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Abschnitt A

Damals kam di€Punk-Modevon England nach Deutschland. Viele junge Leute wurden Fans. Die ,,Null-
Bock“-Haltung (= keine Lust zu studieren oder zu arbeitelas hassliche Aussehetie aggressive Musik
all das war ein Pregt gegen das triste, langweilige Leben der Eltern. Punker verstanden sich als ,,Abfall der
Gesellschaft Sie wollten schockieren, anders sein. ,,NO Future— keine Zukunft geh rte damals zu ihren
Lieblingssatzen. Fullballspieler wie David Beckham und Christian Ziege lassen sich die Haa
Irokesenfrisurschneiden. Viele Jugendliche imitieren sie begeistert.

Abschnitt B
Einer von ihnen ist Paddi. Mit 15 Jahren lief Paddisgsss === ) e T %
von zu Hause weg. ,Mir war es einfach zuengund = % "o gl

zu kalt in meiner Stadt Kiel*, erinnert sich der 21- %
Jahrige. Mit seinen Eltern hatte er sich eigentli&f X '

o
L™
>/

Ausbildung waren fiir ihn viele Jahre nicht wichtig. ==
Mit Freunden rumlaufen, unabhangig und frei seigt™
— so wollte er leben. Er war gern auf der Straf3e.'E
mag die Solidarit t unter den Punks. ,,Wir teilen, ’
was wir haben. Das Aussehen spielt keine Rolle.*
fand er lange Zeit.

Abschnitt C

Sein Lebensstil hat sich im Laufe der Zeit ein bisschen geéndert. Inzwischen hat er den Hauptschulg
nachgeholt und macht jetzt eine Lehre als Tischler. ,,Eigentlich w rde ein Punk nie arbeiten gehen®, erkl rt

Paddi, aber er denkt jetzt an seine Zukunft. Am liebsten méchte er nach der Lehre mit seinem H
reisen. Ein Haus auf dem Land mit Freunden und vielen Hunden gehort auch zu seinem Lebenstrg
manchmal fehlt ihm das gute Essen seiner Mutter.
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|. Aufgaben zum Text ( 14 Pukte)
ﬂ Welche Uberschrift passt? Kreuzen Sie an. (6 Pkte)

Abschnitte Uberschriften Antwort (X)
1) Eine neue Lebensphilosophie
2) FulRballstars auf der Stral3e

1) Der Hund Shadow am Rhein
2) Die Geschichte eines kleinen Purske

C 1) Das Leben auf dem Land
2) Zurick zum normalen Leben

A

B

E In welcher Reihenfolge kommen folgende Ideen im Text vor? Pkte)

a) Paddi traumt von einem Leben mit Freunden in der Natur.

b) Paddi lernt jetzt einen Beruf.

c) Punks leben negativ und sehen das Leben pessimistisch.

d) Ein Jugendlicher verlasst das Elternhaus.

e) Paddi hatte keine Probleme weder mit der Mutter noch mit dem Vater. 3

Sind diese Informationen richtig oder falsch? Kreuzen Sie an und begrtiinden Sie lhre Antwor
aus dem Tex. (4Pkte)

R|F

1) Paddi fuhrte ein einsames Leben in Koln.

2) Paddi traumt von einem Leben mit seinen Eltern auf dem Land.
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II. Wortschatz und Strukturen (16 Punkte)

Was passt nicht? Schreiben Sie wie im Beispiel. (1,5 Pkte)

0) Die Punker leben schmutziq)@ormal und provozierend> ... normal..................
1) Punker tragesaubere, farbige und lange Haare. > YRR U
2) Sie sind fleil3ig, schmutzig und faul. v .
3) lhr Aussehen ist hasslich, freundlichd aggressiv Y

E Kombinieren Sie. (2Pkte)
0) Ful3ba c) treffen

0 X
1) Haare a) fuhren 1
2) Zahne b) waschen 2
3) Ein normales Leben X) spielen 3
4) Freunde d) putzen 4

Erganzen Sie die Lucken mit den folgenden Wartern richtig.(3Pkte)

Aussehen® verriickte ® protestieren® Punker® Mitte ® tragen

Immer ZHEHr (1) ........ . ......c00c0eeee laufen in unseren Stadten herum. Das sind Jungen, die schw
schmutzige Kleidung (2) ...ccooeeeeeiiiiininiiinnnnn, und eine (3)...cooeeeeeiiiieiieeiiiiin, Frisur mit langen Ha
der (ANEREEENE—.......... haben. Mit diesem (5) ..cccoovvviiiiiiiinn, wollen sie gegen die Ordny

Gesellschaft (6) .......cccceeviiiiiiiiiiiiiiiinn,

E Setzen Sie die Verben ins Prateritum. (3Bkte)

Paddi (1) .o (leben) lange Jahre als Punker. Er (2).....ccccccoceovvveinienennn, (verlassen) dag
Elternhaus, (3).....ccccooveeeivcirce, (nehmen) seinen Hund mit und (4).......ccccoooveeiivieecnnn (fahren) in andersg
Stadte, wo er andere Punks ..(5).....cinnnnd (treffen)  Sie (6)....ccccovvvrrercieeedd (wohnen)
zusammen in leer stehenden Hausern oder.(7).......c.cccccccovnne (schlafen) auf der Stral3e.
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Erganzen Sie mit der richtigen Konjunktion. (3 Pkte)
| damit@ obwohl @ dass@ als @ um |

Als Paddi das Haus verlassen hatte, waren seine Eltern nicht besorgt und traurig. Sie glaubten,..(1)...
sie ihren Sohn nicht mehr sehen werden. (2)........... er aber plotzlich zurickkam, haben sie sich g
gefreut. Seine Eltern mdchten ihm jetzt mit allen Mitteln helfen, (3)............. er seinen Weg im Lebe

wieder finden kann.

Schreiben den Text zu Ende. (3Pkte)

¢ Statt langer drauf3en zu bleiben,
¢ schoneres Aussehen, tragt saubere Kleidung und trifft nette Freunde.

¢ verbringt er die meiste Zeit lieber zu Hause.
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[l . Schriftlicher Ausdruck (10 Punkte)

Ein neuer Mailfreund aus Deutschland hat lhnen in seiner letzten E-Mail daruber erzéhlt, dass viele §
Deutschland viel Zeit in Caf s, Diskos .... mit Freunden verlieren und sie machen ihre Schulaufgaben nur selten.
Er méchte gern wissen, wie es in Marokko ist. Antworten Sie ihm und schreiben Sie etwas zu den 1
Punkten:

1) Danken Sie ihm fur seine Mail und zeigen Sie lhr Interesse am Thema.

2) Was machen die Jugendlichen nach der Schule, wie verbringen sie lhre Freizeit?

3) Warum machen viele Schuler ihre Hausaufgaben nicht?

4) Beschreiben Sie Ihren normalen Schultag.

5) Laden Sie den deutschen Freund ein, seine Sommerferien in Marokko zu verbringen.

(Schreiben Sie zwischen 60 und 80 Worter .)
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Aufgaben und Lésung Bewertung Korrekturanweisungen
Abschn. Uberschriften
A E!ne neue.Leben.sphllosqphle 1 Je 2Pkte = 6Pkte
> B Die Geschichte eines kleinen |2
c C Zurtick zum normalen Leben |2
—
% E Reihenfolge: 52> 4> 1 > 2 Je 1pkt = 4Pkte
o
@ 1) Falsch : Gemeinsam mit seinem Hund Shadow Antworten: je 1,5Pkte
z lebt er mit anderen Punks und vielen Hunden in Begriindungen: Je 0,5Pkt
S einem alten H aus am Rhein. , Fine richtige Begriindung
3 2) Falsch : Ein Haus auf dem Land mit Freunds wird bewertet, erst wenn die
5' und vielen Hunden gehdrt auch zu seinem Je 2Pkte = 4Pkte | jeweilige Antwort richtig ist.
= Lebenstraum. Eine richtige Antwort wird
bewertet, auch wenn der
Kandidat keine Begrindung
angegeben hat.
Punktzahl : 6 + 4 + 4 = 14
1) saubere
2) fleiRig Je 0,5Pkt = 1,5Pkte

3) freundlich
B 1) waschen 2) putzen
3) fuhren 4) treffen
1) Punker
2) tragen
3) verrlckte
4) Mitte
5) Aussehen
6) protestieren
B 1) lebte  2) verliel 3) nahm 4) fuhr
5) traf 6) wohnten  7) schliefen
1) dass 2) als 3) damit Je 1Pkt = 3Pkte
... schoneres Aussehen, tragt saubere
Kleidung und trifft nette Freunde. Statt langer
draul3en zu bleiben, verbringt er die meiste Ze
lieber zu Hause.

Punktzahl : 1,5 + 2 + 3 + 35 + 3 + 3 =16

Je 0,5Pkt = 2Pkte

Je 0,5Pkt = 3Pkte

Je 0,5Pkt = 3,5Pktg

[T
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Je 1Pkt = 3Pkte
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Kriterien Bewertung Korrekturanweisungen
_ 9) Erfgllung dgzr Schreibabsicht und des 2 Punkte
c3 inhaltlichen Zieles
= |3 3 | b) Angemessene Behandlung der fiinf
== . 5 Punkte
T | & ¢ | Leitpunkte
Q @ 3 | c) Angemessene Gedankenaufbau 1 Punkt
> d) Umfang des geschriebenen Textes 2 Punkte
=,
= X
g o % _?_) Adressatenbezug, Textsorte und 3 Punkte
& extaufbau
D |22
= |85
== .
>|58 b) Ausq_rqck, Satzverknupfung, Satz und 3 Punkte
c < | Textkodsion
) ()
=
c | £ | a) Syntax, Organisation / Form 2 Punkte
0O |2 o
~|=3
£z
@ o | b) Rechtschreibung und Interpunktion 2 Punkte

Punktzahl und Note: 2 +5 +1 + 2 + 3 + 3 + 2 + 2 =20Note= 20:2=10

Gewichtung der Prufungskomponente

I. Aufgaben zum Text: 14

Il. Wortschatz und Strukturen: 1 Ergebnis: 14+ 16 + 10 = 4

[1l. Schriftlicher Ausdruck: 10

X/40:2 = Y/ 2

wwv. st udent s. na




